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1. [image: image4.emf]Κρέμασε από το δυναμόμετρο ένα πλαστικό ποτήρι 
με δύο ράβδους  πλαστελίνης .Κατάγραψε την ένδειξη του 
δυναμόμετρου. Μπορείς να αιτιολογήσεις γιατί 
η ένδειξη του δυναμόμετρου αντιστοιχεί στο βάρος 
Wσ της συσκευής;
………………………………
…………………………………

………………………………
…………………………………

………………………………
2. Τράβηξε με το χέρι το  ποτήρι  προς τα κάτω παρατήρησε την ένδειξη του δυναμόμετρου και σύγκρινέ την με το βάρος της συσκευής. Μπορείς να αιτιολογήσεις την παρατήρησή σου; 
…………………………………………………………………………………..
 
…………………………………………………………………………………
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3. Βύθισε το ποτήρι μέσα σε δοχείο με νερό. Παρατήρησε την ένδειξη του δυναμόμετρου και σύγκρινέ την με το βάρος της συσκευής. Μπορείς να αιτιολογήσεις την παρατήρησή σου; 
………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………….

Η ΑΝΩΣΗ ΕΙΝΑΙ ΑΝΑΛΟΓΗ ΤΟΥ ΒΥΘΙΣΜΕΝΟΥ ΟΓΚΟΥ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ
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4. Βύθισε τον κύλινδρο της συσκευής μέσα στο χρωματιστό 
νερό μέχρι την πρώτη χαραγή. . Παρατήρησε την ένδειξη 

του δυναμόμετρου. Συμπλήρωσε: 
· Η ένδειξη του δυναμόμετρου είναι ……………..από το 

βάρος του κυλίνδρου.

· Το υγρό … δύναμη στον κύλινδρο με κατεύθυνση…,

του………..

· Η δύναμη αυτή ονομάζεται …….,και δίνεται από 

τη σχέση: Α =ρ*_*_
5. Βύθισε στο χρωματιστό νερό διαδοχικά τον κύλινδρο μέχρι την χαραγή 2, 3, 4 (ολόκληρο τον κύλινδρο), τι παρατηρείς; Κατέγραψε τις παρατηρήσεις σου
6. Βύθισε τον κύλινδρο μέχρι τον πυθμένα του δοχείου και άρχισε να τον ανεβάζεις    προς την επιφάνεια του νερού. Παρατήρησε την ένδειξη του δυναμόμετρου. Συμπλήρωσε την πρόταση 

Η ΑΝΩΣΗ ΕΙΝΑΙ ΙΣΗ ΜΕ :……ΤΟ ΒΑΡΟΣ ΤΟΥ ΕΚΤΟΠΙΖΟΜΕΝΟΥ ΥΓΡΟΥ

[image: image7.emf]
7. Γέμισε με νερό το κυλινδρικό δοχείο της συσκευής μέχρι την χαραγή 2 και φρόντισε ώστε ο κύλινδρος να είναι βυθισμένος στο υγρό μέχρι την ίδια χαραγή. Παρατήρησε την ένδειξη του δυναμόμετρου.
8. Χρησιμοποίησε “τρελά” πλαστικά και γυάλινα  μπαλάκια με ίδιο όγκο και βύθισε τα στο νερό . Τι παρατηρείς ;

9. Χρησιμοποίησε ράβδους πλαστελίνης βύθισε τες στο νερό, άλλαξε τους σχήμα και κατέγραψε τις παρατηρήσεις σου;

10.  Γιατί συμβαίνουν  αυτά πως τα εξηγείς;
11. Άλλαξε το νερό με αλατόνερο και κατόπιν με οινόπνευμα και βύθισε τα μπαλάκια τι παρατηρείς;

Χρησιμοποίησε τα δυναμόμετρα για να επιβεβαιώσεις τις παρατηρήσεις σου. Η άνωση επηρεάζεται στις παραπάνω περιπτώσεις ; 

Κατέγραψε τις παρατηρήσεις σου.

· Η Άνωση  δεν εξαρτάται:
· Η Άνωση εξαρτάται:
· Συμπλήρωσε τον πίνακα:
	· ΑΝΩΣΗ(Ν)
	· 
	· 
	· 

	· ΟΓΚΟΣ ΒΥΘΙΣΜΕΝΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ(cm3)
	· 
	· 
	· 


Φτιάξτε το διάγραμμα  και συμπληρώστε τη σχέση: Άνωση Α = ρ g V, όπου:

· ρ: πυκνότητα ρευστού(p νερού=)

· g: επιτάχυνση βαρύτητας (9,81m/s^2)

· V: όγκος βυθισμένου σώματος
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Παρατήρηση: Γίνεται αναφορά στην ισορροπία δυνάμεων  μέσω της εικόνας 4.31 και στις συνθήκες πλεύσης επισημαίνοντας ότι ένα σώμα επιπλέει  ακόμα και όταν είναι φορτωμένο όταν: 
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=


όπου W το βάρος του σώματος και Α η άνωση που δέχεται από το ρευστό. 
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Άνωση (Ν)





Όγκος βυθισμένου σε cm3
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